
 

 

                                                    

 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΝΟΜΟΣ ΦΛΩΡΙΝΑΣ 
ΔΗΜΟΣ ΑΜΥΝΤΑΙΟΥ     
ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 
Από το πρακτικό της αριθ.  10/2026 συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου 

Αριθμός Απόφασης 80/2026 

Θέμα: Συζήτηση και λήψη απόφασης για τις περαιτέρω ενέργειες που 
αφορούν, τις εργασίες αποκατάστασης και αναγέννησης του ορυχείου 
Βεγόρας. 

Στο Αμύνταιο, στις 06 του μηνός Απριλίου του έτους 2026, ημέρα Δευτέρα και ώρα 
16:00μ.μ., το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Αμυνταίου συνήλθε σε τακτική 
συνεδρίαση με μεικτό τρόπο (δια ζώσης και με τηλεδιάσκεψη), σύμφωνα με τις 
διατάξεις του άρθρου 78 του Ν. 4954/2022 (Α΄136) και της παρ. 1 του άρθρου 67 του  
Ν. 3852/2010 (Α΄87) ως ισχύουν, ύστερα από την με αριθμό πρωτοκόλλου 7488/02-
04-2026 έγγραφη πρόσκληση του Προέδρου Δημοτικού Συμβουλίου, που 
δημοσιεύθηκε και επιδόθηκε με αποδεικτικό ηλεκτρονικά, σε καθένα χωριστά 

Διαπιστώθηκε από τον Πρόεδρο, πως υπήρχε νόμιμη απαρτία, δεδομένου ότι σε 
σύνολο 25 μελών παραβρέθηκαν παρόντα 20 μέλη. 

ΠΑΡΟΝΤΕΣ     ΑΠΟΝΤΕΣ 

Μπάντης Ιορδάνης, Πρόεδρος  Λαζαρίδου Ασημούλα 
Θωμαΐδης Χρήστος Κύρκου Κυριάκος 
Κιοσές Παναγιώτης Γιαννιτσοπούλου Σημέλα 
Αβραμίδης Ιωάννης Χατζητιμοθέου Ιωάννης 
Ζαφειρίδου Ευδοξία Σονιάδου Σωτηρία 
Θεοδώρου Απόστολος    
Τσιβελεϊδης Γεώργιος   
Μιχαηλίδης Δημήτριος   
Σαρηγιαννίδης Παύλος  
Τζήγας Θωμάς  
Πέγιου Ιωάννης  
Γκάλαβου Σουλτάνα  
Χαριτίδης Ευθύμιος  
Δεληγιαννίδης Ευστάθιος  
Παναγιωτίδης Γεώργιος  
Τσιναρίδου Φωτεινή  
Μάνης Γεώργιος  
Τσιρώνης Γεώργιος  
Ελευθεριάδης Κυριάκος   
Δόνε Ειρήνη  

Παρών ο Δήμαρχος κ. Λιάσης Ιωάννης που κλήθηκε νόμιμα. 

Παρών ο υπάλληλος του Δήμου Αμυνταίου Θεοδωρίδης Αβραάμ για την τήρηση των 
πρακτικών. 

Παρόντες στην συνεδρίαση ο Πρόεδρος της Δημοτικής Κοινότητας Βεγόρας κ. 
Αθανασιάδης Λάζαρος.  
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Ο Πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης και εισηγούμενος το  1ο θέμα της 
ημερήσιας διάταξης, έδωσε το λόγο στον Δήμαρχο κ. Λιάση Ιωάννη ο οποίος έθεσε 
υπόψη των δημοτικών συμβούλων την εισήγηση της Δ/νσης Τεχνικών Υπηρεσιών & 
Περιβάλλοντος Δήμου Αμυνταίου, ως εξής:  

«Η παρούσα εισήγηση αφορά στην έγκριση εκκίνησης της διαδικασίας 
απαλλοτρίωσης των απαιτούμενων εκτάσεων για την υλοποίηση του έργου 
«Εργασίες αποκατάστασης και αναγέννησης Ορυχείου Βεγόρας» και την επιλογή της 
διαδικασίας του άρθρου 7Α του Ν.2882/2001. 

Ιστορικό του Ορυχείου Βεγόρας 

Το Ορυχείο Βεγόρας (ή Βαρβούτη) αποτελεί ένα από τα παλαιότερα λιγνιτωρυχεία 
της Δυτικής Μακεδονίας, με έναρξη εξορυκτικής δραστηριότητας από τη δεκαετία του 
1930. Η παραγωγή του τροφοδότησε τους πρώτους Ατμοηλεκτρικούς Σταθμούς 
(Α.Η.Σ.) της Δ.Ε.Η., συμβάλλοντας ουσιαστικά στην ανάπτυξη του εγχώριου 
ενεργειακού συστήματος.  

Η εκμετάλλευση του λιγνίτη πραγματοποιήθηκε από ιδιωτικούς φορείς, στο πλαίσιο 
μισθώσεων με το Ελληνικό Δημόσιο, δεδομένου ότι, σύμφωνα με το άρθρο 143 του 
Μεταλλευτικού Κώδικα (ν. 210/1973), το δικαίωμα εκμετάλλευσης λιγνίτη ανήκει 
αποκλειστικά στο Δημόσιο. Κατά τη διάρκεια της λειτουργίας του, το ορυχείο 
αποτέλεσε σημαντικό πυλώνα οικονομικής δραστηριότητας για την περιοχή του 
Δήμου Αμυνταίου και της ευρύτερης Περιφέρειας Δυτικής Μακεδονίας, 
δημιουργώντας θέσεις εργασίας και ενισχύοντας τον βιομηχανικό και ενεργειακό 
τομέα. 

Η εξορυκτική δραστηριότητα μειώθηκε σταδιακά λόγω εξάντλησης των αποθεμάτων 
και της έκπτωσης της εταιρείας εκμετάλλευσης 2003 (Δ9Δ.Α/Φ7/12744/3833/24-07-
2003 Απόφαση Υπουργείου Ανάπτυξης), χωρίς να ακολουθήσουν οργανωμένες 
εργασίες αποκατάστασης. Το εξορυκτικό απόθεμα του ορυχείου θεωρείται 
εξαντλημένο, ενώ σύμφωνα με το Εθνικό Σχέδιο για την Ενέργεια και το Κλίμα 
(ΕΣΕΚ-ΦΕΚ 4893/Β/2019) ο λιγνίτης προβλέπεται να αποσυρθεί πλήρως από το 
εγχώριο σύστημα ηλεκτροπαραγωγής έως το 2028. 

Κατά τα τελευταία 20 χρόνια από την παύση λειτουργίας του ορυχείου έχουν επέλθει 
περαιτέρω σημαντικές αλλοιώσεις της μορφολογίας της περιοχής. Οι αλλοιώσεις 
αυτές οφείλονται στη δράση φυσικών κυρίως παραγόντων και ειδικότερα στη δράση 
των κλιματικών, που σε συνδυασμό με την προηγούμενη ανθρωπογενή παρέμβαση, 
διατάραξε την ισορροπία της περιοχής και την κατέστησε ευπαθή σε κατολισθητικά 
φαινόμενα (Έγγραφο 3563/23-10-2024 του ΕΑΓΜΕ). 

Έκτοτε, η περιοχή παραμένει ανενεργή και παρουσιάζει έντονα φαινόμενα 
περιβαλλοντικής υποβάθμισης και γεωτεχνικής αστάθειας. Συγκεκριμένα, σύμφωνα 
με τις εγκεκριμένες μελέτες (Μελέτη Εφαρμογής και Μελέτη Περιβαλλοντικών 
Επιπτώσεων), έχουν διαπιστωθεί δύο σημαντικές κατολισθήσεις στην Περιοχή 1 
(εξόρυξη) και σημαντικές εδαφικές αστάθειες στην Περιοχή 2 (απόθεση υλικών), 
καθιζήσεις, υπόγεια κενά, αυτανάφλεξη λιγνιτικών στρώσεων και υπόγειες 
συγκεντρώσεις υδάτων. 

Τα ανωτέρω δημιουργούν άμεσους και διαρκείς κινδύνους, για την περιουσία το 
φυσικό περιβάλλον, την ζωή των ανθρώπων που διαμένουν κοντά, ενώ επηρεάζουν 
αρνητικά την αξία της γης και την αναπτυξιακή προοπτική της περιοχής. Η παρουσία 
του χώρου του ορυχείου στην περιοχή, με τις παρούσες συνθήκες, χωρίς δηλαδή να 
υπάρχει δραστηριότητα και συστηματική παρακολούθηση, εντείνει τους κινδύνους 
αυτούς και καθιστά επιτακτική την παρέμβαση. 

Παράλληλα, η περιοχή εντάσσεται στο Δίκτυο Natura 2000 και διέπεται από ειδικό 
καθεστώς περιβαλλοντικής προστασίας, γεγονός που καθιστά αναγκαία την 
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υλοποίηση οργανωμένων και θεσμικά κατοχυρωμένων παρεμβάσεων 
αποκατάστασης. 

Στο πλαίσιο αυτό, ο Δήμος Αμυνταίου έχει εγκρίνει σειρά απαιτούμενων μελετών με 
τίτλο «Διαμόρφωση και πλήρωση ορυγμάτων για καλλιεργητική χρήση σε παλαιό 
εγκαταλελειμμένο λιγνιτωρυχείο στην Τοπική Κοινότητα Βεγόρας», που αφορούν τις 
αναγκαίες παρεμβάσεις προστασίας και αποκατάστασης της περιοχής. 

Η παρέμβαση εντάσσεται στη συνολική στρατηγική της απολιγνιτοποίησης και στο 
Πρόγραμμα Δίκαιης Αναπτυξιακής Μετάβασης (ΠΔΑΜ), το οποίο αποσκοπεί στην 
περιβαλλοντική αποκατάσταση και την αναπτυξιακή επανένταξη των πρώην 
λιγνιτικών περιοχών. 

Η ανάγκη άμεσης υλοποίησης του έργου καθίσταται επιτακτική, τόσο λόγω των 
υφιστάμενων κινδύνων όσο και λόγω των χρονικών περιορισμών που απορρέουν 
από το χρηματοδοτικό πλαίσιο. 

Φύση και Τεχνικά Χαρακτηριστικά του Έργου 

Το έργο εντάσσεται στην Προτεραιότητα 3 του Προγράμματος ΔΑΜ 2021-2027, στην 
κατηγορία παρέμβασης 3.1, η οποία υποστηρίζει δράσεις αναπροσαρμογής των 
εδαφών και των εγκαταστάσεων στα λιγνιτικά πεδία στις ΠΕ Κοζάνης και ΠΕ 
Φλώρινας, καθώς και στον Δήμο Μεγαλόπολης. Ειδικότερα με βάση το εγκεκριμένο 
πρόγραμμα ΔΑΜ 2021-2027, αντικείμενο της κατηγορίας παρέμβασης 3.1, είναι η 
υλοποίηση δράσεων που σχετίζονται με την αναπτυξιακή αξιοποίηση 
αποκατεστημένων εδαφών που βρίσκονται στην κυριότητα του Δημοσίου και 
σχετίζονται με παρεμβάσεις για την αναγέννηση/αναπροσαρμογή και επανάχρηση 
των υποβαθμισμένων εκτάσεων και εγκαταστάσεων.  

Για την υλοποίηση του έργου έχει υποβληθεί αίτηση χρηματοδότησης την 28.05.2025 
στο πλαίσιο του Προγράμματος Δίκαιη Αναπτυξιακή Μετάβαση (ΠΔΑΜ), με στόχο 
την εξασφάλιση των απαιτούμενων πόρων για την πλήρη εκτέλεση των 
προβλεπόμενων παρεμβάσεων. Συγκεκριμένα η αίτηση χρηματοδότησης έχει 
υποβληθεί στο πλαίσιο της Πρόσκλησης 3.1.1 με τίτλο «Εργασίες αποκατάστασης 
και αναγέννησης Ορυχείου Βεγόρας» (Α/Α Πρόσκλησης ΟΠΣ: 7133, Ημ/νία 
Έκδοσης: 20/09/2024) όπως τροποποιήθηκε και ισχύει.  

Η υλοποίηση των εργασιών και υποδομών που θα πραγματοποιηθούν μέσω της 
συγκεκριμένης δράσης, είναι αναγκαία για την αποκατάσταση και αναγέννηση / 
επανάχρηση της άμεσης και ευρύτερης επηρεαζόμενης περιοχής και την 
αντιμετώπιση των κοινωνικών, οικονομικών και περιβαλλοντικών επιπτώσεων που 
έχουν ανακύψει από το εγκαταλελειμμένο ορυχείο της Βεγόρας. Στο πλαίσιο του 
Έργου θα υλοποιηθούν τα ακόλουθα τρία Υποέργα: 

 Υποέργο 1: Κατασκευή Τεχνικού Έργου «Εργασίες αποκατάστασης και 
αναγέννησης Ορυχείου Βεγόρας».  

 Υποέργο 2. Παρακολούθηση εργασιών από την Εφορεία Αρχαιοτήτων 
Φλώρινας. 

 Υποέργο 3: Τεχνική Βοήθεια υλοποίησης του υποέργου 1 «Εργασίες 
αποκατάστασης και αναγέννησης Ορυχείου Βεγόρας». 

Τεχνική Περιγραφή των Υποέργων της Πράξης 

Υποέργο 1. Κατασκευή Τεχνικού Έργου «Εργασίες αποκατάστασης και 
αναγέννησης Ορυχείου Βεγόρας»  

Το Υποέργο είναι το κυρίως Υποέργο της Πράξης και την κατασκευή των 
απαραίτητων τεχνικών παρεμβάσεων για την αποκατάσταση του Ορυχείου Βεγόρας. 
Η υλοποίηση του έργου έχει σχεδιαστεί με γνώμονα τη γεωτεχνική σταθεροποίηση 
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της περιοχής, την απομάκρυνση των επικίνδυνων υπολειμμάτων εξόρυξης και τη 
δημιουργία συνθηκών που θα επιτρέψουν τη μακροπρόθεσμη αξιοποίηση της γης.  

Η έκταση επέμβασης χωροθετείται στη λεκάνη Πτολεμαΐδας –Αμυνταίου περίπου 
2,5χλμ ανατολικά του Αμυνταίου και 35 χλμ από την πόλη της Φλώρινας. Σύμφωνα 
με τη γεωγραφική δομή της χώρας, η περιοχή βρίσκεται στο ανατολικό τμήμα του 
Νομού Φλώρινας, περιλαμβάνεται μεταξύ των συντεταγμένων Χ: 306723.459, Υ: 
4505764.16 και Χ: 306723.459, Υ: 4505764.16 στο γεωδαιτικό σύστημα αναφοράς 
ΕΓΣΑ 87. Η περιοχή του έργου βρίσκεται στη κτηματική περιοχή Αγροκτήματος 
Βεγόρας του Δήμου Αμυνταίου. Οι πλησιέστεροι οικισμοί στην Κοινότητα Βεγόρας 
είναι ο Οικισμός Λεβαίας σε απόσταση 2,7χλμ και ο οικισμός Αγίου Παντελεήμονα σε 
απόσταση 4,00 χλμ. Η πρόσβαση στην περιοχή πραγματοποιείται μέσω αγροτικών 
και δημοτικών οδών, ενώ η περιοχή βρίσκεται μεταξύ κλιτύων ασήμαντης κλίσης που 
επιτρέπουν την οπτική επαφή μεταξύ του χώρου επέμβασης και των γειτονικών 
οικισμών. Η περιοχή ενδιαφέροντος ανήκει διοικητικά στην Κοινότητα Βεγόρας της 
Δ.Ε Φιλώτα του Δήμου Αμυνταίου (και κατ’ επέκταση στο δήμο Αμυνταίου) με έδρα 
το Αμύνταιο και υπάγεται στην Π.Ε Φλώρινας της Περιφέρειας Δυτικής Μακεδονίας 
με έδρα τη Κοζάνη. Η εξεταζόμενη δραστηριότητα χωροθετείται εντός 
προστατευόμενης περιοχής του Ευρωπαϊκού Οικολογικού δικτύου Natura 2000 
(οδηγία 92/43/ΕΟΚ), “Λίμνες Βεγορίτιδας – Πετρών’’ GR1340004 η οποία έχει 
χαρακτηριστεί ως Ειδική Ζώνη Διατήρησης (Ε.Ζ.Δ. ή S.A.C.) Στο ακόλουθο 
Τοπογραφικό Διάγραμμα απεικονίζονται οι χάρτες και οι ενδεικτικές συντεταγμένες 
ΕΓΣΑ 87. 

 

Ειδικότερα, το Υποέργο περιλαμβάνει τις εξής εργασίες: 

 Εκσκαφές και επιχωματώσεις, γενικές εκσκαφές στα προς αποκατάσταση 
εδάφη (γεώδη, ημιβραχώδη), αφαίρεση και μεταφορά υλικού από πιθανές 
καταπτώσεις και κατολισθήσεις, καθώς και κατασκευή σταθεροποιητικών 
επιχωμάτων ορυγμάτων. 
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 Επενδύσεις προστασίας πρανών, για την ευστάθεια των κλίσεων των 
επιχώσεων θα γίνει επένδυση των πρανών με άοπλο τρισδιάστατο 
γεώπλεγμα. 

 Τάφροι, για την υδραυλική προστασία των προς αποκατάσταση εδαφών 
(όμβρια ύδατα) και τη μείωση των φαινομένων διάβρωσης, θα 
κατασκευαστούν τάφροι τραπεζοειδούς διατομής και οι απορροές των 
τάφρων μέσω βαθμιδωτών ρείθρων και την κατασκευή υδραυλικού τεχνικού 
θα καταλήγουν σε φρεάτια πτώσης. 

 Σκυροδέματα - οπλισμοί, για την κατασκευή εκτεταμένων θεμελιώσεων, 
τεχνικών υποέργων (υδραυλικά, αντιπλημμυρικά, στήριξης κ.λπ.) και τοιχίων 
αντιστήριξης καθώς και εργασίες μόνωσης αυτών με τα κατάλληλα υλικά 
(μόνωση, σφράγιση, πλήρωση αρμών κ.λπ.).  

 Οδοστρωσία – ασφαλτικά, κατασκευή βάσης, υποβάσης του 
οδοστρώματος καθώς και την ασφαλτική στρώση με χρήση κοινής ασφάλτου. 

 Σήμανση – Ασφάλεια, τοποθέτηση στηθαίων ασφαλείας, διαγραμμίσεις, 
ρυθμιστικές πινακίδες βάσει προδιαγραφών. 

 Οργανομετρήσεις, για τη διασφάλιση της ποιότητας του έργου και 
ενδεχόμενες μετακατασκευαστικές μετακινήσεις ή παραμορφώσεις των 
χωματουργικών, θα τοποθετηθούν κλισιόμετρα και θα κατασκευαστούν 
βάθρα μετρήσεων επιφανειακών μετακινήσεων.  

Υποέργο 2. Παρακολούθηση εργασιών από την Εφορεία Αρχαιοτήτων 
Φλώρινας 

Το δεύτερο Υποέργο αφορά την επόπτευση των εργασιών επίβλεψης των πάσης 
φύσεως εκσκαφών από εκπρόσωπο της Εφορείας Αρχαιοτήτων Φλώρινας και θα 
εκτελούνται με προσωπικό που θα προσληφθεί από το ΥΠ.ΠΟ. Ο σκοπός του 
υποέργου αφορά την περίπτωση εντοπισμού αρχαιοτήτων, στην περίπτωση της 
οποίας οι εργασίες στο χώρο θα διακοπούν και θα ακολουθήσει σωστή ανασκαφική 
έρευνα βάσει των οδηγιών της Εφορείας Αρχαιοτήτων Φλώρινας. 

Υποέργο 3. Τεχνική Βοήθεια υλοποίησης του υποέργου 1 «Εργασίες 
αποκατάστασης και αναγέννησης Ορυχείου Βεγόρας».  

Το Υποέργο 3 αφορά την παροχή υπηρεσιών τεχνικού συμβούλου, ο οποίος θα 
αναλάβει να υποστηρίξει τον Δήμο Αμυνταίου στη διαχείριση, παρακολούθηση και 
υλοποίηση του έργου. Λόγω της πολυπλοκότητας του έργου και των εξειδικευμένων 
τεχνικών παρεμβάσεων που απαιτούνται, ο ρόλος του τεχνικού συμβούλου είναι 
καθοριστικός για τη διασφάλιση της ορθής εκτέλεσης των εργασιών, της 
συμμόρφωσης με τα τεχνικά πρότυπα και της αποτελεσματικής διαχείρισης των 
πόρων. Οι αρμοδιότητες του τεχνικού συμβούλου περιλαμβάνουν: 

 Τεχνική υποστήριξη του Δήμου Αμυνταίου κατά τη διάρκεια της εκτέλεσης 
του έργου, με έμφαση στον συντονισμό των διαδικασιών υλοποίησης. 

 Επιβλέψεις και παρακολούθηση της προόδου των εργασιών, 
διασφαλίζοντας την εφαρμογή των τεχνικών προδιαγραφών και την ποιότητα 
των κατασκευών. 

 Παροχή εξειδικευμένων προτάσεων και λύσεων σε τεχνικά προβλήματα 
που ενδέχεται να προκύψουν κατά την υλοποίηση του έργου. 

 Συνεργασία με τις αρμόδιες αρχές και φορείς χρηματοδότησης, 
διασφαλίζοντας τη συμμόρφωση του έργου με τις απαιτήσεις του ΠΔΑΜ και 
των ευρωπαϊκών κανονισμών. 
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Η ένταξη του έργου σε χρηματοδοτικό πρόγραμμα ωστόσο συνεπάγεται την ανάγκη 
τήρησης συγκεκριμένων χρονοδιαγραμμάτων και οροσήμων, γεγονός που καθιστά 
αναγκαία την άμεση προώθηση των απαιτούμενων διοικητικών και νομικών 
διαδικασιών.  

Σκοπιμότητα έργου   

Ο Δήμος Αμυνταίου στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων του για την προστασία και 
αναβάθμιση του φυσικού περιβάλλοντος, σύμφωνα με το άρθρο 75 του Κώδικα 
Δήμων και Κοινοτήτων (Ν.3463/2006-ΦΕΚ 114/Α/30-06-2006) προτίθεται να προβεί 
άμεσα στην αποκατάσταση του χώρου και την αναβάθμιση της περιοχής.  

Η σκοπιμότητα του έργου εδράζεται στην ανάγκη αποκατάστασης μιας εκτεταμένης 
υποβαθμισμένης περιοχής, η οποία υπό τις παρούσες συνθήκες παραμένει 
ανενεργή, επικίνδυνη και μη αξιοποιήσιμη. Οι παρεμβάσεις που προβλέπονται 
περιλαμβάνουν εργασίες γεωτεχνικής σταθεροποίησης, περιβαλλοντικής 
αποκατάστασης και διαμόρφωσης του χώρου, με στόχο την απόδοσή του σε νέες, 
ασφαλείς και παραγωγικές χρήσεις.  

Η υλοποίηση του έργου αναμένεται να επιφέρει σημαντικά οφέλη σε τοπικό, 
περιφερειακό και εθνικό επίπεδο, όπως: 

 η περιβαλλοντική αποκατάσταση και η επανένταξη του χώρου στο φυσικό 
τοπίο, 

 η δυνατότητα εκπαιδευτικής και ήπιας τουριστικής αξιοποίησης, 

 η ενίσχυση της τοπικής οικονομίας και της κοινωνικής συνοχής, 

 η συμβολή στην αναπτυξιακή επανεκκίνηση της περιοχής στο πλαίσιο της 
μεταλιγνιτικής περιόδου. 

Το έργο εντάσσεται στη συνολική στρατηγική της απολιγνιτοποίησης και αποτελεί 
μέρος του σχεδιασμού της Δίκαιης Αναπτυξιακής Μετάβασης (ΔΑΜ), με στόχο τη 
βιώσιμη αξιοποίηση των πρώην λιγνιτικών περιοχών. 

Υφιστάμενο Ιδιοκτησιακό Καθεστώς και Εξειδίκευση για την Περιοχή 
Παρέμβασης 

Στο ανωτέρω πλαίσιο, βασική προϋπόθεση για την υλοποίηση του έργου αποτελεί η 
εξασφάλιση της απαιτούμενης έκτασης και η δυνατότητα ενιαίας διαχείρισής της, 
χωρίς να θίγονται ιδιοκτησιακά δικαιώματα πολιτών και χωρίς να παρεμποδίζεται η 
ανθρώπινη δραστηριότητα στην περιοχή, ούτε όμως και η ομαλή εκτέλεση των 
εργασιών αποκατάστασης. Επισημαίνεται ότι τα σχετικά ζητήματα ιδιοκτησιακού 
καθεστώτος κατέστησαν εμφανή και αναδείχθηκαν ιδίως μετά την ανάρτηση των 
κτηματολογικών στοιχείων, γεγονός που ανέδειξε την ανάγκη συστηματικής 
διερεύνησης και οριστικής διευθέτησής τους. Η υλοποίηση οποιουδήποτε έργου 
προστασίας, ασφάλειας, αποκατάστασης ή μελλοντικής αξιοποίησης της υπόψη 
έκτασης, προϋποθέτει την πλήρη και ενιαία διαχείρισή της, η οποία δεν είναι εφικτή 
χωρίς την προηγούμενη διερεύνηση του ιδιοκτησιακού, νομικού και οικονομικού 
καθεστώτος της περιοχής. 

Κατόπιν διερεύνησης του ιδιοκτησιακού καθεστώτος εντός των ορίων των δύο 
περιοχών του έργου, μέσω των δημόσιων στοιχείων που είναι διαθέσιμα από την 
βάση του Εθνικού Κτηματολογίου (ΦΕΚ Περαίωσης Κτηματογράφησης & Έναρξης 
Λειτουργίας ΦΕΚ 2152/Β/05-05-2025), διαπιστώθηκε ότι έχουν καταχωρηθεί 
δικαιώματα ιδιωτών, καθώς στην περιοχή έχουν κυρωθεί κατά το παρελθόν 
Διοικητικές Πράξεις Διανομής/Αναδασμού της αγροτικής γης, η διερεύνηση των 
οποίων θα αποτελέσει αντικείμενο της μελέτης Κτηματολογίου που θα ακολουθήσει. 
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Ειδικότερα, με βάση τα διαθέσιμα στοιχεία, στην περιοχή συνυπάρχουν: 

 εκτάσεις που εμφανίζονται καταχωρημένες στο Κτηματολόγιο με δικαιούχο 
τον Δήμο ή άλλους δημόσιους φορείς (ενδεικτικά κοινόχρηστοι χώροι ή οδοί 
που έχουν μεταβιβαστεί), 

 εκτάσεις ιδιωτών με καταγεγραμμένα δικαιώματα, 

 καθώς και εκτάσεις με ατελή ή ασαφή καταγραφή δικαιωμάτων (ενδεικτικά 
περιπτώσεις αγνώστου ιδιοκτήτη ή εκκρεμοτήτων κτηματογράφησης). 

Η υφιστάμενη αυτή κατάσταση οδηγεί σε κατακερματισμό της ιδιοκτησίας εντός της 
περιοχής παρέμβασης, ο οποίος επηρεάζει άμεσα τη δυνατότητα υλοποίησης των 
προβλεπόμενων τεχνικών έργων και δεν επιτρέπει την ενιαία και απρόσκοπτη 
υλοποίηση των απαιτούμενων εργασιών αποκατάστασης, καθιστώντας αναγκαία τη 
συγκέντρωση των εκτάσεων.  

Ειδικότερα, από τη μελέτη εφαρμογής και το τεχνικό αντικείμενο του έργου προκύπτει 
ότι: 

 οι χωματουργικές εργασίες εκτείνονται σε μεγάλα και συνεχόμενα τμήματα της 
έκτασης, 

 τα έργα αποστράγγισης και διαχείρισης ομβρίων απαιτούν ενιαία ανάπτυξη σε 
επίπεδο λεκάνης απορροής, 

 και οι παρεμβάσεις διαμόρφωσης και σταθεροποίησης του εδάφους 
προϋποθέτουν αδιάλειπτη πρόσβαση και επέμβαση στο σύνολο της 
επηρεαζόμενης περιοχής. 

Ως εκ τούτου, για την μεταφορά των εκτάσεων στην κυριότητα του Δήμου Αμυνταίου 
και την απρόσκοπτη εκτέλεση του έργου εντός των προβλεπόμενων τεχνικών και 
χρηματοδοτικών ορίων, κι εφόσον διερευνηθεί και αποκλειστεί η ύπαρξη 
εναλλακτικής,  θα απαιτηθεί η διεξαγωγή και κήρυξη απαλλοτρίωσης της έκτασης 
του ανενεργού ορυχείου, στο πλαίσιο του δημοσίου συμφέροντος, σύμφωνα με το 
άρθρο 17 του Συντάγματος (περί προστασίας της ιδιοκτησίας), με τις προβλεπόμενες 
διαδικασίες του Κώδικα Αναγκαστικών Απαλλοτριώσεων (αρχικός νόμος 
Ν.2882/2001, όπως έχει τροποποιηθεί και ισχύει) και των σχετικών διατάξεων. 

Διερεύνηση και Τεκμηρίωση Επιλογής Διαδικασίας Αναγκαστικής 
Απαλλοτρίωσης (άρθρο 7Α ΚΑΑΑ) 

Στο πλαίσιο της ωρίμανσης της πράξης και λαμβάνοντας υπόψη τα ιδιαίτερα 
χαρακτηριστικά της περιοχής παρέμβασης, εξετάζονται οι διαθέσιμες διαδικασίες 
εξασφάλισης των απαιτούμενων εκτάσεων για την υλοποίηση του έργου. 

Σημειώνεται ότι εκ της εγκατάλειψης του Ορυχείου το 2003, η περιοχή παραμένει 
ανενεργή και παρουσιάζει έντονα φαινόμενα περιβαλλοντικής υποβάθμισης και 
γεωτεχνικής αστάθειας. Συγκεκριμένα, σύμφωνα με τις εγκεκριμένες μελέτες (Μελέτη 
Εφαρμογής και Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων), έχουν διαπιστωθεί δύο 
σημαντικές κατολισθήσεις στην Περιοχή 1 (εξόρυξη) και σημαντικές εδαφικές 
αστάθειες στην Περιοχή 2 (απόθεση υλικών), καθιζήσεις, υπόγεια κενά, αυτανάφλεξη 
λιγνιτικών στρώσεων και υπόγειες συγκεντρώσεις υδάτων. 

Τα ανωτέρω δημιουργούν άμεσους και διαρκείς κινδύνους, για την περιουσία το 
φυσικό περιβάλλον, την ζωή των ανθρώπων που διαμένουν κοντά, ενώ επηρεάζουν 
αρνητικά την αξία της γης και την αναπτυξιακή προοπτική της περιοχής. Η παρουσία 
του χώρου του ορυχείου στην περιοχή, με τις παρούσες συνθήκες, χωρίς δηλαδή να 
υπάρχει δραστηριότητα και συστηματική παρακολούθηση, εντείνει τους κινδύνους 
αυτούς και καθιστά επιτακτική την παρέμβαση, όπως προκύπτει από την παρακάτω 
αλληλογραφία με διάφορους φορείς: 
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 Το Τμήμα Επιθεώρησης Μεταλλείων του ΥΠΕΝ (κ. Β.Πάτκος) με το υπ. 
αριθμ. πρωτ. ΥΠΕΝ/ΣΕΒΕ/93295/6275/11-10-2021 επιστεί την ανάγκη 
άμεσης λήψης μέτρων ασφαλείας στο Δημόσιο λιγνιτωρυχείο Βεγόρας λόγω 
ασφάλειας ιδιοκτησιών και καλλιεργητών, να ξεκινήσουν άμεσα ενέργειες 
πλήρωσης του συνόλου της εκσκαφής τονίζοντας ότι η κατάσταση κρίνεται 
επισφαλής. 

 Η Γενική Διεύθυνση Χωροταξικής Περιβαλλοντικής και Αγροτικής Πολιτικής 
της Αποκεντρωμένης  Διοίκησης Ηπείρου Δυτικής Μακεδονίας (κα. Μ 
Βαγγέλη) με έγγραφά από το 2021 (αρ. πρωτ. 135985/25-10-2021), (αρ. 
πρωτ. 68149/24-06-2022), (αρ. πρωτ. 24740/18-05-2023) ως 2024 και (αρ. 
πρωτ. 7383/12-02-2024), ζήτα επιτακτικά την λήψη άμεσων μέτρων 
ασφαλείας στο χώρο του Δημόσιο λιγνιτωρυχείου Βεγόρας. 

  Η Γενική Διεύθυνση Ορυκτών Πρώτων υλών  του ΥΠΕΝ (κος. Χαλκιαδάκης) 
με το υπ. αριθμ. ΥΠΕΝ/ΔΜΕΒΟ/44024/719/07-05-2021 έγγραφό της θέτει 
ζητήματα φύλαξης και συντήρησης του  Δημόσιο λιγνιτωρυχείο Βεγόρας 
συνηγορώντας υπερ του προτεινόμενου σχεδιασμού για αποκατάσταση και 
περαιτέρω χρήση. 

Η επιλογή του κατάλληλου διοικητικού εργαλείου για την αποκατάσταση της έκτασης 
συνδέεται επομένως άμεσα με: 

 την έκταση και τη φύση των απαιτούμενων τεχνικών παρεμβάσεων για την 
αντιμετώπιση των ως άνω αναφερθέντων κινδύνων, 

 τον βαθμό κατακερματισμού του ιδιοκτησιακού καθεστώτος, 

 την ύπαρξη λειτουργούντος Κτηματολογίου, 

 και την ανάγκη τήρησης συγκεκριμένου χρονοδιαγράμματος υλοποίησης στο 
πλαίσιο του Προγράμματος Δίκαιης Αναπτυξιακής Μετάβασης. 

Εναλλακτικές Προσεγγίσεις 

Καταρχάς, εξετάζεται η δυνατότητα εξασφάλισης των απαιτούμενων εκτάσεων μέσω 
συναινετικών διαδικασιών (ενδεικτικά απευθείας αγορές ή συμφωνίες με ιδιοκτήτες). 

Ωστόσο, στην προκειμένη περίπτωση, η προσέγγιση αυτή παρουσιάζει σημαντικές 
δυσχέρειες, δεδομένου ότι: 

 η περιοχή χαρακτηρίζεται από μεγάλο αριθμό εμπλεκόμενων ιδιοκτητών, 

 υφίστανται περιπτώσεις ασαφών ή μη πλήρως καταγεγραμμένων 
δικαιωμάτων, 

 και απαιτείται ταυτόχρονη διαθεσιμότητα εκτεταμένων και συνεχόμενων 
εκτάσεων για την έναρξη των εργασιών. 

Κατά συνέπεια, η αποκλειστική εξάρτηση σε συναινετικές διαδικασίες ενδέχεται να 
οδηγήσει σε σημαντικές καθυστερήσεις και να επηρεάσει την υλοποίηση του έργου. 

Διερεύνηση Εφαρμογής της Διαδικασίας του Άρθρου 7Α 

Για την υλοποίηση της απαλλοτρίωσης της απαιτούμενης έκτασης προτείνεται η 
εφαρμογή της διαδικασίας του άρθρου 7Α του Ν.2882/2001, η οποία προβλέπει την 
κήρυξη της απαλλοτρίωσης με Πράξη Υπουργικού Συμβουλίου για έργα ιδιαίτερης 
σημασίας και επείγοντος χαρακτήρα. Επισημαίνεται, ότι με την υπ’ αρ. πρωτ. 
1566/16.06.2025 Απόφαση της Κυβερνητικής Επιτροπής Συμβάσεων Στρατηγικής 
Σημασίας το Έργο εντάχθηκε στο Αναπτυξιακό Πρόγραμμα Συμβάσεων Στρατηγικής 
Σημασίας του ν. 4799/2021 και ορίστικε η Μονάδα Συμβάσεων Στρατηγικής 
Σημασίας της Ελληνικής Εταιρείας Συμμετοχών και Περιουσίας (ΕΕΣΥΠ) Α.Ε. ως 
φορέας ωρίμανσης του έργου, διενέργειας διαγωνισμού και παρακολούθηση της 
εκτέλεσης των συμβάσεων κατά το άρθρο 130 του Ν. 4799/2021. 
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Επιπλέον, το έργο ευθυγραμμίζεται απόλυτα με τις βασικές προτεραιότητες του 
ΠΔΑΜ, το οποίο στοχεύει στην αποκατάσταση των πρώην λιγνιτικών περιοχών και 
στην προώθηση ενός δίκαιου, βιώσιμου και χωρίς αποκλεισμούς αναπτυξιακού 
μοντέλου.  

Συγκεκριμένα, το έργο:  

 Ενισχύει τη δίκαιη μετάβαση της περιοχής, μέσω της διαχείρισης των 
επιπτώσεων της απολιγνιτοποίησης. 

 Συμβάλλει στη βιώσιμη χρήση των φυσικών πόρων, μέσω της 
αποκατάστασης και της τυχόν μελλοντικής αξιοποίησης των πρώην 
εξορυκτικών εκτάσεων.  

 Υποστηρίζει την τυχόν μελλοντική ανάπτυξη πράσινων υποδομών, που είναι 
σύμφωνες με τους περιβαλλοντικούς στόχους της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

Στο πλαίσιο αυτό, η υπαγωγή του έργου στη διαδικασία του άρθρου 7Α κρίνεται ως 
πρόσφορη και αναγκαία για την επιτάχυνση της υλοποίησης της απαλλοτρίωσης και 
τη διασφάλιση της έγκαιρης εκτέλεσης του έργου. 

Η επιλογή της εν λόγω διαδικασίας τεκμηριώνεται στη συγκεκριμένη περίπτωση από 
τα ακόλουθα: 

 Το έργο αφορά την αποκατάσταση ανενεργού λιγνιτωρυχείου με 
τεκμηριωμένα προβλήματα γεωτεχνικής αστάθειας και περιβαλλοντικής 
υποβάθμισης, τα οποία δημιουργούν άμεσους κινδύνους για την ανθρώπινη 
ζωή, την περιουσία και το φυσικό περιβάλλον. 

 Το έργο εντάσσεται στο Πρόγραμμα Δίκαιης Αναπτυξιακής Μετάβασης 
(ΠΔΑΜ) και αποτελεί μέρος του εθνικού σχεδιασμού για τη μετάβαση των 
λιγνιτικών περιοχών, προσδίδοντάς του ιδιαίτερη αναπτυξιακή και στρατηγική 
σημασία. 

 Η υλοποίηση του έργου συνδέεται με συγκεκριμένο χρηματοδοτικό πλαίσιο 
και υπόκειται σε αυστηρά χρονοδιαγράμματα, τα οποία δεν είναι συμβατά με 
τις καθυστερήσεις που συνεπάγεται η συνήθης διαδικασία απαλλοτρίωσης. 

 Η έκταση και η πολυπλοκότητα του ιδιοκτησιακού καθεστώτος, σε συνδυασμό 
με τον μεγάλο αριθμό εμπλεκόμενων ιδιοκτητών, καθιστούν ιδιαίτερα δυσχερή 
και χρονοβόρα την ολοκλήρωση της διαδικασίας με συμβατικά μέσα. 

Από τα ανωτέρω προκύπτει το συμπέρασμα ότι το έργο πληροί τα κριτήρια του 
επείγοντος και της ιδιαίτερης σημασίας για το δημόσιο συμφέρον, τα οποία 
δικαιολογούν την εφαρμογή της διαδικασίας του άρθρου 7Α. Με τη διαδικασία αυτήν 
επισπεύδεται σημαντικά η συντέλεση της απαλλοτρίωσης και της εν συνεχεία 
δημοπράτησης του έργου, διότι επιτρέπεται η πραγματοποίηση εργασιών και πριν 
από τον προσδιορισμό της τιμής μονάδος και την καταβολή της αποζημίωσης (Με 
την ειδική απόφαση του Εφετείου διατάσσεται η αποβολή του ιδιοκτήτη νομέα ή 
κατόχου από το ακίνητο και η άμεση παράδοση αυτού).  

Παράλληλα, διασφαλίζεται πλήρως η προστασία των δικαιωμάτων των ιδιοκτητών 
μέσω της προβλεπόμενης διαδικασίας προσδιορισμού και καταβολής της 
αποζημίωσης. Σημειώνεται ότι η παρακατάθεση των αποζημιώσεων γίνεται εντός 
6μήνου από την έκδοση της απόφασης καθορισμού προσωρινής αποζημίωσης και 
δεν υπάρχει χρονικός περιορισμός στην υπογραφή της σύμβασης υλοποίησης του 
έργου. 
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2.1.1 Σύνταξη Κτηματολογικών Πινάκων- Διαγραμμάτων 

2.1.2 Έλεγχος και έγκριση κτηματολογίου 

2.2 ΠΡΟΕΤΟΙΜΑΣΙΑ ΚΗΡΥΞΗΣ ΑΠΑΛΛΩΤΡΙΩΣΗΣ-ΚΗΡΥΞΗ 

2.2.1 Δημοσίευση της Ανακοίνωσης αναγκαστικής απαλλοτρίωσης σε εφημερίδα 

2.2.2 Τοιχοκόλληση ανακοίνωσης αναγκαστικής απαλλοτρίωσης στον  
Δήμο/Κοινοτικό Κατάστημα της προς απαλλοτρίωση περιοχής 

2.2.3 Γνωστοποίηση προς- Σύμφωνη γνώμη οικείας Δ/νσης Αγροτικής Οικονομίας 
και Κτηνιατρικής 

2.2.4 Γνωστοποίηση προς - Σύμφωνη γνώμη/σύνταξη έκθεσης Δ/νσης Δασών για το 
εάν υπάρχουν καταγεγραμμένα δασικά δικαιώματα του Δημοσίου επί των προς 
απαλλοτρίωση ακινήτων 

2.2.5 Γνωστοποίηση προς -   Σύνταξη έκθεσης  από τη  Κτηματική Υπηρεσία για το 
εάν υπάρχουν καταγεγραμμένα  δικαιώματα του Δημοσίου επί των προς 
απαλλοτρίωση ακινήτων 

2.2.6  Έκθεση Επιτροπής του άρθρου 15 οικείας Κτηματικής Υπηρεσίας-δεν 
απαιτείται 

2.2.7  Σύνταξη Απόφασης κήρυξης (1 μήνα μετά την δημοσίευση) και δημοσίευση σε 
ΦΕΚ 

2.2.8 Μεταγραφή της απαλλοτρίωσης 

2.3 ΣΥΝΤΕΛΕΣΗ ΑΠΑΛΛΟΤΡΙΩΣΗΣ 

ΑΔΑ: ΨΘ63ΩΨΛ-Ρ4Ξ



 

Βήματα απαλλοτρίωσης 

2.3.1  Προεκτίμηση αξίας απαλλοτριούμενων ακινήτων 

2.3.2 Αποστολή στο Δικαστικό Γραφείο του ΝΣΚ: ΦΕΚ κήρυξης, κτηματολογικού 
πίνακα και διαγράμματος, πιστοποιητικών μεταγραφής, έκθεσης εκτίμησης, έκθεσης 
με τεχνικά στοιχεία του έργου και την Απόφαση ένταξης στο άρθρο 7Α από το 
Υπουργικό Συμβούλιο 

2.3.3 Κατάθεση αίτησης (εντός 2 εβδομάδων) προσωρινού καθορισμού  με τη 
διαδικασία του 7Α (Δικαστικό Γραφείο)-ορισμός δικάσιμου εντός 40 ημερών από την 
αίτηση-κλήτευση 

2.3.4 Συζήτηση-Απόφαση προσωρινού καθορισμού τιμής μονάδος-έκδοση 
προσωρινής άδειας εκτέλεσης εργασιών με το άρθρο 7Α, εντός 1 μήνα από την 
συζήτηση 

2.3.5 Σύνταξη πινάκων παρακατάθεσης 7Α, έκδοση γραμματίου παρακατάθεσης του 
70% των αποζημιώσεων 

2.3.6 Έκδοση ανακοίνωσης παρακατάθεσης- δημοσίευση σε ΦΕΚ 

2.3.7 Κατάληψη ακινήτων 

Σχέση με Χρονοδιάγραμμα και Υλοποίηση του Έργου 

Η συνολική διάρκεια της διαδικασίας απαλλοτρίωσης εκτιμάται σε 8 έως 17 μήνες, 
ανάλογα με τον χρόνο ολοκλήρωσης των επιμέρους σταδίων, και ιδίως της 
δικαστικής διαδικασίας.  

Η εφαρμογή της διαδικασίας του άρθρου 7Α συμβάλλει καθοριστικά στην επιτάχυνση 
της απαλλοτρίωσης και στην έγκαιρη έναρξη των εργασιών, σε συμμόρφωση με τα 
χρονοδιαγράμματα του χρηματοδοτικού προγράμματος.  

Ωστόσο, επισημαίνεται ότι βασική και καθοριστική προϋπόθεση για την ορθή και 
αποτελεσματική υλοποίηση του έργου, είναι η εξασφάλιση της χρηματοδότησης των 
αποζημιώσεων που θα προκύψουν από τη ως άνω διαδικασία. Η μη εξασφάλιση των 
απαιτούμενων πόρων θα θέσει σε κίνδυνο την υλοποίηση του έργου.  

Ως εκ τούτου αποτελεί παράγοντα κρίσιμης σημασίας, η εξασφάλιση του σημερινού 
χρηματοδοτικού κενού των αποζημιώσεων. 

Στο πλαίσιο αυτό, η εφαρμογή επιταχυνόμενων διαδικασιών, όπως αυτές που 
προβλέπονται στο άρθρο 7Α, αποτελεί την ενδεδειγμένη λύση, υπό την προϋπόθεση 
της πλήρους τεκμηρίωσης, της τήρησης των προβλεπόμενων διοικητικών 
διαδικασιών, και της εξασφάλισης της χρηματοδότησης των αποζημιώσεων. 

Εμπλεκόμενοι Φορείς και Αρμόδια Όργανα 

Η υλοποίηση της διαδικασίας προϋποθέτει τον συντονισμό πολλαπλών διοικητικών 
και θεσμικών φορέων. 

Ενδεικτικά εμπλέκονται: 

 Ο Δήμος Αμυνταίου, ως φορέας υλοποίησης του έργου, 

 Ο μελετητής/τεχνικός σύμβουλος (κτηματολόγιο, τεχνική υποστήριξη), 

 Ο Νομικός Σύμβουλος 
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 Το Ελληνικό Κτηματολόγιο, 

 Οι αρμόδιες υπηρεσίες της Περιφέρειας και της Αποκεντρωμένης Διοίκησης: 

o Η Διεύθυνση Αγροτικής Οικονομίας και Κτηνιατρικής, 

o Η αρμόδια Διεύθυνση Δασών, 

 Η Κτηματική Υπηρεσία του Δημοσίου, 

 Τα αρμόδια Δικαστήρια, 

 Το Ταμείο Παρακαταθηκών και Δανείων. 

 Ανεξάρτητος Εκτιμητής 

Η σαφής κατανομή ρόλων και η έγκαιρη ενεργοποίηση των ανωτέρω φορέων 
αποτελεί κρίσιμο παράγοντα για την επιτυχή υλοποίηση της διαδικασίας. 

Η Δήλωση πρόθεσης του Δημοτικού Συμβουλίου 

Η παρούσα εισήγηση δεν συνιστά απόφαση κήρυξης αναγκαστικής απαλλοτρίωσης, 
αλλά αποτελεί το αρχικό θεσμικό βήμα για την έναρξη οργανωμένης και 
τεκμηριωμένης διαδικασίας διερεύνησης, προκειμένου να συγκεντρωθούν όλα τα 
απαραίτητα στοιχεία και να αξιολογηθούν οι δυνατότητες, οι προϋποθέσεις και οι 
συνέπειες μιας τέτοιας ενέργειας σε επόμενο στάδιο. 

Κατόπιν των ανωτέρω, εισηγούμαστε: 

Τη δήλωση πρόθεσης του Δημοτικού Συμβουλίου Αμυνταίου για τη 
διερεύνηση και τον καθορισμό των όρων και των δυνατοτήτων, με σκοπό την 
ενδεχόμενη κήρυξη αναγκαστικής απαλλοτρίωσης του ανενεργού 
λιγνιτωρυχείου «Βεγόρας», μέσω των αρμόδιων υπηρεσιών του Δήμου και 
κάθε άλλου συναρμόδιου φορέα. 

Στο πλαίσιο αυτό, η έγκαιρη ενεργοποίηση των προβλεπόμενων διαδικασιών και η 
διερεύνηση επιταχυνόμενων εργαλείων, όπως το άρθρο 7Α, αποκτούν ιδιαίτερη 
σημασία.» 

Ακολούθησε διαλογική συζήτηση στη διάρκεια της οποίας ακούσθηκαν διάφορες 
απόψεις των Δημοτικών Συμβούλων, όπως αυτές αναλυτικότερα αναγράφονται στα 
απομαγνητοφωνημένα πρακτικά. 

Ο Πρόεδρος κάλεσε το δημοτικό συμβούλιο να αποφασίσει σχετικά. 

Το Δημοτικό Συμβούλιο, αφού σκέφθηκε νόμιμα και έλαβε υπόψη: 

 Την εισήγηση της Δ/νσης Τεχνικών Υπηρεσιών & Περιβάλλοντος Δήμου 
Αμυνταίου. 

 Την εισήγηση του Δημάρχου κ. Λιάση Ιωάννη. 

 Την εισήγηση του Προέδρου. 
 

 
                                     Α Π Ο Φ Α Σ Ι Ζ Ε Ι   

ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ  

Α. Εγκρίνει τη δήλωση πρόθεσης του Δημοτικού Συμβουλίου Αμυνταίου για τη 
διερεύνηση και τον καθορισμό των όρων και των δυνατοτήτων, με σκοπό την 
ενδεχόμενη κήρυξη αναγκαστικής απαλλοτρίωσης του ανενεργού λιγνιτωρυχείου 
«Βεγόρας», μέσω των αρμόδιων υπηρεσιών του Δήμου και κάθε άλλου συναρμόδιου 
φορέα, σύμφωνα με τα στο σκεπτικό αναφερόμενα. 
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Β. Οι Δημοτικοί Σύμβουλοι κ. Ελευθεριάδης Κυριάκος και Δόνε Ειρήνη ψήφισαν κατά 
σύμφωνα με τις απόψεις που κατέθεσαν και αναγράφονται αναλυτικά στα 
απομαγνητοφωνημένα πρακτικά . 
 
 
 
 
 

Η απόφαση αυτή έλαβε αύξοντα αριθμό  80/2026 
Αφού αναγνώστηκε το πρακτικό αυτό υπογράφεται ως ακολούθως. 

 
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                ΤΑ ΜΕΛΗ 

Ακριβές Απόσπασμα 
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 

ΜΠΑΝΤΗΣ Ζ. ΙΟΡΔΑΝΗΣ 
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